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Χρήστος Βίνης: Αυτά είναι τα 6 εμβληματικά έργα
της ΕΡΓΟΣΕ, ύψους 4 δισ. ευρώ (video)

2021/12/15 18:45 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Τον αναπτυξιακό χαρακτήρα και τις ωφέλειες των έξι εμβληματικών έργων που
δημοπρατούνται μέσω Ανταγωνιστικού Διαλόγου ανέδειξε ο πρόεδρος και διευθύνων
σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ, Χρήστος Βίνης, κατά την ομιλία του σε εκδήλωση του
Ελληνογαλλικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου για τις «Βιώσιμες
υποδομές μεταφορών».

«Τα έργα που σχεδιάζει και υλοποιεί η ΕΡΓΟΣΕ, δίνουν αναπτυξιακή πνοή στη χώρα. Ο
στρατηγικός σχεδιασμός της εταιρείας έχει έναν βασικό στόχο: την ανάδειξη της
Ελλάδας σε περιφερειακό “hub” στον τομέα των logistics στην ευρύτερη περιοχή.

Βασική προϋπόθεση για αυτό είναι η ύπαρξη ενός σύγχρονου και ολοκληρωμένου
σιδηροδρομικού δικτύου με εξασφαλισμένη διαλειτουργικότητα και διατροπικότητα.
Αυτό σημαίνει ότι τα έργα της ΕΡΓΟΣΕ αναβαθμίζουν τη σιδηροδρομική διασύνδεση
της χώρας μας με τη νοτιοανατολική Ευρώπη, και συνδέουν τα κύρια λιμάνια με 
το σιδηροδρομικό δίκτυο» υπογράμμισε ο κ. Βίνης.

Ο κ. Βίνης στάθηκε στην υπεραξία για τις τοπικές κοινωνίες και την εθνική οικονομία
που δημιουργούν τα έργα αυτά, προϋπολογισμού 4 δισ. ευρώ, τα οποία αλλάζουν
άρδην το τοπίο των επιβατικών και εμπορευματικών μεταφορών στη χώρα.

Ταυτόχρονα, περιέγραψε το έργο που υλοποιήθηκε την προηγούμενη διετία και τις
ενέργειες στις οποίες προχώρησε η ΕΡΓΟΣΕ, προκειμένου να επιταχύνει τη διαδικασία
δημοπράτησής τους, με τη μέθοδο του Ανταγωνιστικού Διαλόγου.

Ο κ. Βίνης αναφέρθηκε ακόμη στις πρόσφατες νομοθετικές παρεμβάσεις που 
διασφαλίζουν την έγκαιρη υλοποίηση των σιδηροδρομικών έργων σχετικά με
τις αναγκαστικές απαλλοτριώσεις και την έκδοση οικοδομικών αδειών.

Με βάση το προηγούμενο νομοθετικό πλαίσιο, για την κήρυξη αναγκαστικής
απαλλοτρίωσης, απαιτούνταν χρονικό διάστημα έως και 7 ετών, ενώ πλέον με τις
παρεμβάσεις που θεσπίστηκαν απαιτείται 1 έτος για την έκδοση της απόφασης.



Αντίστοιχα, για την έκδοση οικοδομικών αδειών απαιτούνταν έως και 11 έτη, ενώ
πλέον χρειάζονται μόλις 2 μήνες.

Στην τοποθέτησή του, ο κ. Βίνης μίλησε και για τα 7 έργα, προϋπολογισμού 513,5
εκατ. ευρώ, τα οποία δημοπρατήθηκαν με μειοδοτικούς διαγωνισμούς και αφορούν
κυρίως την επέκταση της ηλεκτροκίνησης στο σιδηροδρομικό δίκτυο, βελτιώνοντας
σημαντικά το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των μετακινήσεων αλλά και την ποιότητα
του παρεχόμενου έργου.

Τέλος, η έγκαιρη και άρτια υλοποίηση όλου του έργου της ΕΡΓΟΣΕ διασφαλίζεται
επίσης με την εισαγωγή της καινοτόμας εφαρμογής Building Information Modelling
(ΒΙΜ) στα ήδη δημοπρατημένα έργα της τελευταίας διετίας όσο και στα έξι έργα που
δημοπρατούνται μέσω Ανταγωνιστικού Διαλόγου.


